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ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу № 08/04/14.3-99/2019

об административном правонарушении

10 сентября 2019 г.                                                             г. Москва

Заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы <...>,
рассмотрев протокол и материалы дела № 08/04/14.3-99/2019 об
административном правонарушении, возбужденного в отношении компании
Google LLC (адрес: 1600 Amphitheatre Parkway Mountain View, CA 94043,
зарегистрированное за номером 3582691 от 22.10.2002),

УСТАНОВИЛ:

Реклама финансовых услуг компании Ali Trade размещалась в поисковой системе
Google посредством сервиса Google AdWords 07.05.2019.

При наборе в строке поиска поисковой системы Google словосочетания
«доходные инвестиции» отображалось объявление с пометкой «реклама»



следующего содержания:

Вложить деньги под проценты | Заработок на инвестициях

реклама www.alitrade.biz/

Получайте доход от вкладов в интернете и снимайте деньги каждый день на
карту.

Заработок в Интернете. Вклады под проценты. Инвестиционный Фонд.
Инвестирование. Портфельные Инвестиции. Инвестиционные проекты.

Контакты Ali Trade

 

Согласно части 1 статьи 2 Федерального закона «Об инвестиционных фондах»
акционерный инвестиционный фонд - акционерное общество, исключительным
предметом деятельности которого является инвестирование имущества в ценные
бумаги и иные объекты, предусмотренные настоящим Федеральным законом, и
фирменное наименование которого содержит слова "акционерный
инвестиционный фонд" или "инвестиционный фонд". Иные юридические лица не
вправе использовать в своих наименованиях слова "акционерный инвестиционный
фонд" или "инвестиционный фонд" в любых сочетаниях, за исключением случаев,
предусмотренных настоящим Федеральным законом.

Согласно части 2 статьи 2 Федерального закона «Об инвестиционных фондах»
акционерный инвестиционный фонд вправе осуществлять свою деятельность
только на основании специального разрешения (лицензии).

В тексте рекламного объявления указывается, что компания Ali Trade является
инвестиционным фондом и оказывает финансовые услуги по инвестированию
имущества граждан.

Вместе с тем компания Ali Trade отсутствует в реестре лицензий акционерных
инвестиционных фондов, размещенном на официальном сайте Банка России.

Соответственно компания Ali Trade не имеет лицензии на осуществление
деятельности инвестиционного фонда.

Согласно пункту 7 статьи 7 Федерального закона «О рекламе» не допускается
реклама товаров, на производство и (или) реализацию которых требуется
получение лицензий или иных специальных разрешений, в случае отсутствия таких
разрешений.

В своих объяснениях компания Google LLC указывает на то, что исходя из
информации, размещенной на сайте www.alitrade.biz, компания Ali Trade
осуществляет торговую деятельность, не является профессиональным участником
рынка ценных бумаг или иных финансовых рынков, и не оказывает финансовые
услуги.

Вместе с тем непосредственно в тексте рекламы указывается на то, что компания
Ali Trade является инвестиционным фондом и оказывает финансовые услуги.



Таким образом, объектом рекламирования выступают финансовые услуги.

С учетом изложенного, в рекламе финансовых услуг компании Ali Trade,
размещавшейся в поисковой системе Google посредством сервиса Google
AdWords 07.05.2019, нарушен пункт 7 статьи 7 Федерального закона «О рекламе».

В соответствии с частью 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе»
рекламораспространитель несет ответственность за нарушение требований
статьи 7 Федерального закона «О рекламе».

Владельцем и администратором доменов www.google.ru и www.google.com, а
также сайтов, адресуемых под данными доменным именами, является компания
Google LLC. Права на информационную систему AdWords (сервис AdWords),
обеспечивающую возможность размещения рекламы в поисковой системе
Google, также принадлежит компании Google LLC. Данная система управляется
компанией Google LLC.

Технические настройки AdWords, процедуры фильтрации (модерации) рекламных
объявлений, процедуры приостановки и блокировки доступа клиентов к сервису
AdWords определяются компанией Google LLC.

Рекламное объявление клиента подлежит распространению посредством системы
AdWords после того, как оно прошло проверку со стороны модерационных систем
(технических «фильтров» и самообучающейся автоматической системы, а в случае
выявления при фильтрации сомнительной рекламы — «ручной» проверки).

Таким образом, компания Google LLC, предоставляя сервис AdWords,
осуществляет действия по распространению в поисковой системе Google
рекламы финансовых услуг компании Ali Trade.

Соответственно рекламораспространителем рекламы финансовых услуг компании
Ali Trade является компания Google LLC (адрес: 1600 Amphitheatre Parkway Mountain
View, CA 94043, зарегистрированное за номером 3582691 от 22.10.2002).

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в
размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Компания Google LLC имела возможность для соблюдения требований
законодательства Российской Федерации о рекламе, однако обществом не были
приняты меры по соблюдению его требований.

Таким образом, установлена вина компании Google LLC в нарушении
законодательства Российской Федерации о рекламе при распространении
рекламы финансовых услуг компании Ali Trade в поисковой системе Google
посредством сервиса Google AdWords 07.05.2019.

Срок давности привлечения к ответственности за нарушения законодательства о
рекламе по основаниям части 1 статьи 14.3 КоАП РФ не истек.

Руководствуясь пунктом 7 статьи 7, частью 7 статьи 38 Федерального закона «О
рекламе», частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об



административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Применить к компании Google LLC (адрес: 1600 Amphitheatre Parkway Mountain
View, CA 94043, зарегистрированное за номером 3582691 от 22.10.2002, адрес для
корреспонденции: ул. Балчуг, д. 7,г. Москва, 115035) меры административной
ответственности в виде штрафа за нарушение законодательства о рекламе в
размере 100 000 рублей.

2. Сумму штрафа надлежит уплатить по следующим реквизитам:

 

Получатель: УФК по г. Москве (Федеральная антимонопольная служба
л/с 04731001610)

Банк получателя: ГУ Банка России по ЦФО

ИНН 7703516539
КПП 770301001

БИК 044525000

Расчетный счет 40101810045250010041

КБК 161 1 1626000016000140

ОКТМО 4538 0000

 

Согласно пункту 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях административный штраф должен быть
уплачен лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее
шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях.

В трёхдневный срок со дня уплаты штрафа просьба представить в Федеральную
антимонопольную службу надлежащим образом заверенные копии платёжных
документов (по электронной почте<...>@fas.gov.ru, <...>@fas.gov.ru).

В соответствии с пунктом 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в течение десяти
суток со дня вручения или получения копии постановления. Жалоба на
постановление по делу об административном правонарушении подается
вышестоящему должностному лицу либо в суд в порядке, предусмотренном главой
30 КоАП РФ.

 



Заместитель руководителя                                                        <...>

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


